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e Para cada uma das questGes de escolha multipla:

e sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

e escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que selecionar para cada questao.

e se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.
e Para cada uma das questoes de resposta aberta:

e apresente analiticamente o seu raciocinio de forma clara, indicando os calculos e todas as justificagdes necessarias.

e quando ndo é indicada a aproximacgao que se pede para um resultado, pretende-se o valor exato.

e utilize a calculadora apenas quando sugerido ou para efetuar eventuais calculos.

1. Considere um tabuleiro quadrado, dividido em 3x3 casas quadradas iguais. ><
Selecionam-se, ao acaso, trés das nove casas do tabuleiro.

Nas casas escolhidas é colocada uma cruz formada pelas diagonais dessa casa.

Qual é a probabilidade de pelo menos duas das cruzes ficarem na mesma linha ou
na mesma coluna?

XX

13 6 41
(A) 12 (B) 7 (€ o (D)

2. Na figura, estdo representados, em referencial ortonormado xOy, a circunferéncia
trigonométrica e o retangulo [PQRS].
Sabe-se que: B

« os pontos A, B e C tém coordenadas (1,0), (0,1) e (-1,0),

respetivamente; c /ﬁa/ P

<2
-1

e o ponto P move-se sobre o arco AB;

o ospontos Q, R e S acompanham o movimento do ponto P de = s

tal forma que os pontos Q e R tém sempre abcissa iguala -1 e

0 eixo Ox é sempre um eixo de simetria do retangulo [PQRS].
Para cada posicao do ponto P, seja @ a amplitude, em radianos, do angulo ACP, (a € }O , %D .

2.1. Justifique que a amplitude, em radianos, do angulo AOP é 2« .
2.2. Mostre que a area do retangulo [PQRS], em funcdo de «, é dada por:
A(a)=2sin(2a)+sin(4a)

2.3. Determine, analiticamente, o valor de o para o qual a drea do retangulo [PQRS] é

maxima.
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3. A temperatura no interior de um frigorifico é constante.
Uma garrafa de bebida com temperatura de 20 °C é colocada nesse frigorifico.

Ao fim de 15 minutos, a temperatura da bebida é 18°C.
Para determinados nimeros reais A e k, a temperatura dessa bebida, t minutos apds ter sido

colocada no frigorifico, pode ser modelada pela fungdo T (t)=4+ Ae*.

3.1. Mostre que A=16.
3.2. Mostre que, com arredondamento as milésimas, k =-0,009 .
3.3. Na resolucdo das questdes que se seguem, considere A=16 e k=-0,009.

3.3.1. Quanto tempo tera de decorrer para que a temperatura da bebida seja inferior a
10°C? Apresente o resultado em horas e minutos com os minutos arredondados as

unidades.

3.3.2. Se a bebida permanecer no frigorifico, com o decorrer do tempo, a sua
temperatura tenderd para a temperatura a que se encontra o interior do
frigorifico. Determine o valor dessa temperatura.

3.3.3. Verifique que T'(t) = — 0,009[T(t) — 4] em que T’ é afunc3do derivadade T .

3.3.4. Determine T'(60). Apresente o resultado arredondado as décimas e interprete-o no
contexto da situacado apresentada.

4. Para um certo numero real k ndo nulo, a funcao f , de dominio R, é definida por

1-cosx—2X
f(x)= kx
X—2—-xe* sex>0

sex<0

4.1. Determine o valor de k, sabendo que a funcao f é continua.

4.2. Estude a fungdo f quanto a existéncia de assintotas quando X — +o0.

. 2+h)—f(2
5. De uma fungdo f, de dominio R, sabe-se que ;llrrg [/ @) = 7.
ﬁ

h
. 4—x2 .
0 lim ——— ¢éigual a:
x—2 f(x)-f(2)
7 7 4 4
(A) — (B) —— < - (D) —=
4 4 7 7
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6. Seja z um numero complexo cujo afixo pertence a circunferéncia de centro na origem do

referencial e raio V3.
Sejaw=|z|?+z—Z.
Sabe-se que Re(w) X Im(w) =9.

Qual é a parte imaginaria do nimero complexo z ?

2 3 3
(A) Y (B) Py (€) " (D) —

7. Na figura ao lado, estdo representados, no plano complexo:
e ospontos A e B, de coordenadas (-1,1) e (2,-1), respetivamente;
e osegmento de reta [AB] e a sua mediatriz;

e acircunferéncia de centro A e raio [AB].
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Determine uma condicdo, em varidvel complexa, que defina o conjunto dos pontos
representado a sombreado na figura, excluindo a fronteira.

FIM

COTAGOES

Questbes | 12.1|2.2|23(3.1|3.2|33.1(33.2(333|334|41(42|5|6| 7 |Total
Pontos | 8| 6 | 12 | 28 | 6 | 15 15 12 10 6 24 | 24 | 8|8 |18 | 200

23. a= %; 3.3.1. 1hed49m(aprox.) ; 3.3.2. 4°C ; 3.3.4. T'(60) = -0,1 ;
Solugdes: 4.1. k=1; 42. m=1e b=—-2, y=x—2 equagdo da assintota obliqua;

7. |z+1—-i| <V13 A |z+1—-i|<|z-2+1] .
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